



臺灣雲林地方檢察署

發稿日期：114 年 2 月 7 日

發稿單位：本署觀護人室

連絡人：朱啓仁 主任檢察官

連絡電話：05-6334991

雲林地檢署加強防堵運動簽賭及詐騙

結合味全龍隊開訓法治教育 守護臺灣職棒清新環境

為強化職棒球員法治觀念，防範假球事件及違法運動簽賭的再度發生，雲林地方檢察署自 109 年起與中華職棒味全龍隊建立防制職棒賭博聯繫平台，定期安排檢察官至球團進行法治教育宣講。味全龍在雲林斗六棒球場開訓後，雲林地方檢察署應邀於 114 年 2 月 6 日由葉喬鈞檢察官前往授課，與球團及球員攜手推動法治教育，加強防止運動簽賭及反詐騙宣導，希冀共同守護臺灣職棒的清新環境。

葉喬鈞檢察官於講習中深入探討了職業棒球的本質，並強調職棒球員作為社會的標竿人物，應發揮正向影響力，帶動社會對法治的重視。他詳細說明球員若涉及假球案，可能面臨的刑事責任與民事賠償，提醒球員切勿因一時貪念而誤觸法網。葉檢察官指出，職棒球員的違法行為不僅損害個人職業生涯，還可能傷害家人。且針對近來頻繁發生的酒駕、毒駕及德州撲克事件，葉檢察官呼籲球員引以為戒，維護自身形象與職業生涯。葉檢察官透過分享相關案例，強調酒駕、毒駕與違法簽賭的嚴重後果，提醒球員珍惜自己的職業生涯，共同為臺灣職棒的未來努力。

另鑑於近期詐騙盛行，本署遵循行政院新世代打擊詐欺策略行動綱領 2.0 版，以「運用 AI 防制、深化跨境合作、監管關鍵產業、加強被害保護」為重點，從「識詐、堵詐、防詐、阻詐、懲詐」等五大面向對球員進行反詐騙宣導。此外，近期網路詐騙猖獗，犯罪集團透過社群軟體與被害人建立信任，再進行詐騙，甚

至誘導裸聊並錄製影像，加以勒索，葉檢察官特別提醒球員們，應保持高度警覺，謹慎交友，切勿提供或遭竊錄任何性私密影像畫面，以免落入詐騙圈套。

雲林地方檢察署期望透過與味全龍隊的持續合作，加強法治教育宣導，讓球員與民眾更加了解相關法規，共同建構正向社會價值。防制運動賭博是與人性的戰爭，地檢署再次提醒民眾與球員勿加入違法賭博網站會員，以免違反法律並成為詐騙受害者。遇到疑義時，民眾可撥打 165 反詐騙專線或 110 報案，共同守護臺灣職棒的清新環境。



雲林地方檢察署與球團及球員攜手推動法治教育大合照



上圖為葉喬鈞檢察官向球員加強法治教育宣導，強調防堵運動簽賭與反詐騙的重要性



由中華職棒味全龍隊球員代表吉力吉撈·鞏冠致贈紀念品給雲林地方檢察署代表葉喬鈞檢察官，象徵本署持續與中華職棒味全龍隊建立防制職棒賭博聯繫平台